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112學年度碩士班甄試入學考試試題

科目：經濟學
1. 請判斷下列敘述是否正確。並請說明理由：
(1) 富人小孩若不讀書會把時間拿去玩，窮人小孩若不讀書會把時間拿去工作賺錢。所以窮人小孩讀書的機會成本比較高。(5分)
(2) 成本極小化是廠商獲取最大利潤之必要條件。(5分)
(3) 差別訂價可以提高廠商的利潤。(5分)
(4) 減少引進移工可以增加本國勞工就業機會。(5分)
2. 「淨零碳排」是政府積極推動的政策。試從市場失靈的角度分析政府透過公權力介入方式，來限制企業碳排放量之必要性。 (10分) 另請分析減少碳排放對企業利潤與人力需求之影響 (若不同職類人力需求所受影響不同，則可以分別說明之)。(10分) 目前各國配合減少碳排放都涉有「碳權交易機制」，試分析此機制對減碳效率之影響。(10分)
3. 2022年瑞典中央銀行紀念諾貝爾經濟學獎得主之一為Ben Bernanke，得獎理由為「…analysed the Great Depression of the 1930s, the worst economic crisis in modern history.  Among other things, he showed how bank runs were a decisive factor in the crisis becoming so deep and prolonged.  When the banks collapsed, valuable information about borrowers was lost and could not be recreated quickly.  Society’s ability to channel savings to productive investments was thus severely diminished.」
(1) 請說明上述文字經濟意義。(10分)

(2) 比較以上文字所述，與2007-08金融海嘯關聯性與異同。(15分)

4. 請以Robert Mundell 的IS-LM-BP模型，分析在浮動匯率制度且資本完全移動下
(a) 擴張型財政政策與貨幣政策分別可能產生的效果？(10分)

(b) 採行浮動匯率且Sterling仍為國際貨幣的英國，近期減稅與擴張能源支出規劃，所引起的市場混亂與央行干預，能否用前述模型來解釋？理由與異同之處為何？(15分)
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